

[区域新闻联播]

您家有啥土特产，抓紧来推荐

半岛都市报2017“最具青岛特色”农产品寻访(评选)活动启幕，11月24日征集活动截止

□半岛全媒体记者 周茂平

过节走亲访友，难免要送个“青岛特色”也就是咱的土特产。提起土特产，您脑中可能会浮现胶州大白菜、马家沟芹菜、大泽山葡萄、流亭猪蹄等。除了这些，您对青岛特色农产品还了解多少？为发掘青岛特色农产品，打造特色农产品名片，半岛都市报即日起发起“最具青岛特色农产品寻访活动”，半岛全媒体记者将带您一起寻访，读者推荐及征集活动截至11月24日。

土特产因地域的特殊性常常成为地标或名片，特色美食在满足我们口福的同时，也在不断促进我们对美好生活的向往和追求。跟随半岛全媒体的“最具青岛特色”农产品寻访活动，进一步

了解青岛，认识青岛的特色农产品，融入青岛的民风民俗百姓生活。本次寻访活动只为发现青岛特色农产品，诚邀市民们“群策群力”帮助发掘和推荐，将更多青岛特色的农产品介绍给广大市民和中外游客。本次寻访活动的参与产品需具备以下条件：

1. 有固定产地、较成规模的农产品，或有固定生产厂地、以农产品为主要原料的加工品，批量生产一年以上；2. 产品直接用于生活消费；3. 产品拥有注册商标；4. 采用国际标准或国家标准、行业标准、地方标准、企业标准等组织生产，其中加工食品类产品必须通过QS认证；有健全的质量控制体系和环境保护体系，产品质量责任可追溯；产品质量通过相关检测机构检测合格；5.

产品适应市场需求，具有较高知名度；产品具有一定的地域独特性。

胶州自然条件优越。气候温和，四季分明，物产丰富，盛产小麦、玉米、花生、大葱、果品、蔬菜等，胶州大白菜、“里岔黑”瘦肉型猪驰名中外。胶州大白菜、知青大米、馥谷园小米、胶河源蔬菜、北梁蜜桃、姜敬庵西红柿、宋家芹菜、绿村大葱、生姜、和睦屯西瓜、三河水葡萄、文信苹果、丰筑园蓝莓、益菇园食用菌、吴家核桃、琴牌乳制品、柏兰香油、少海茗茶、顺昌速冻水饺等土特产远近闻名，成为当今胶州美食食材中引领风尚的产品。

市民可推荐您认为最具青岛特色的农产品并发送邮件至bdqyqmt@126.com，邮件需注明您推荐的特色农

产品品名、类别(如农作物、果蔬、加工制品等)、生产区域(参考范围或产地)、加工产品还需在附件中上传完整包装图片或产品说明；特产商标拥有者、生产者、经销商等也可发送邮件进行自荐推广。半岛都市报全媒体平台(报网端微)将进行集中展示、重点寻访，并根据市民网络投票评选出广大市民真正认可的农产品进行宣传和推广。

“青岛特色农产品”寻访活动期间，半岛都市报各区市记者站将通过区域新闻、客户端频道及微信公号等，启动当地特色农产品的征集展示活动，并汇总进行整体展示、评选。读者推荐及征集活动截至11月24日17时，欢迎广大市民、读者积极推荐您心目中的“最具青岛特色”农产品。

青岛特色农产品寻访

年年有“芋”，白庙飘香

首届鳌山卫白庙芋头文化节5日开启，现场将有芋头题字等多彩活动



美味诱人的白庙芋头。

□半岛全媒体记者 高晓飞
通讯员 张巧平

金秋时节，满眼收获。提起即墨鳌山卫街道的白庙芋头，喷香可口立即会触动人们的味蕾，人们不觉会赞不绝口。半岛全媒体记者从鳌山卫街道了解到，首届鳌山卫白庙芋头文化节将在11月5日举行。届时，将有书法家现场芋头题字、游戏互动比赛、白庙芋头美食烹饪大赛以及鳌山卫农特产品展示大集等多彩活动，让您感受和品尝回家的味道。

每当金秋时节，鳌山卫街道的马家白庙、射箭口等方圆10多个村的村民们，便会将收获好的芋头摆在路边及集市上，吸引着行人和游客购买，成了金秋收获季一道亮丽的风景线。据了解，拥有600余年芋头种植历史的鳌山卫街道白庙地区以其香、软、糯、滑的口感，在青岛地区久负盛名，芋头个大肉白、品质优良、营养丰富，被评为“国家地理标志产品”。“提起芋头，以前没有奶粉的年代，小孩都是用一颗颗芋头喂大的！”鳌山卫街道工作人员告诉记者，这里的人们对芋头充满了一份特殊的感情。据悉，今年共栽种了2000余亩芋头。

白庙芋头，是即墨十大名产。为什

么这里的芋头口味与众不同呢？据分析，鳌山卫东临黄海鳌海湾，南与崂山景区接壤，这里山岭重叠，芋头特别喜欢山岭“沙窝”地，沿海温带季风气候，光照充足，土壤肥沃，十分利于芋头的种植生长，得天独厚的崂山天然山泉和富含微量元素的沙瓢土质，让每颗芋头呼吸自然、茁壮成长，绝佳的地理环境使得白庙芋头颗颗饱满，营养丰富，既可做主食又能当蔬菜，直接蒸煮，空口吃或者蘸白砂糖，也可以去皮后炖肉与海鲜，都很美味。

为提高白庙芋头的知名度、美誉度和影响力，由鳌山卫街道办事处主办，马家白庙村、蓝谷电商旅游公共服务中心承办的首届鳌山卫白庙芋头节将会在鳌山卫街道马家白庙村举行。期间，将依托鳌山卫特色产业，以文化节目演出、书法家现场芋头题字、游戏互动比赛、美食烹饪大赛、鳌山卫农特产品展示等各类主题活动为载体，充分展示鳌山卫特色的芋头文化。

11月5日，首届鳌山卫白庙芋头文化节邀您来参加。

自驾游路线：沿滨海大道转至309省道，直行约6.5公里到达马家白庙村；

乘车路线：鳌山卫站乘坐即墨101路至马家白庙站下车。

驱车十公里，就为买点西红柿

城阳李家曹村升级农贸市场，杠六九西红柿成“金字招牌”

□半岛全媒体记者 李倩倩

为发掘青岛特色农产品，打造特色农产品名片，半岛都市报即日起发起“最具青岛特色农产品寻访活动”，半岛全媒体记者将带您一起寻访，读者推荐及征集活动截至11月24日，您可以拨打本报热线0532-66733311或关注《城阳新闻》官微后台留言，对城阳地区特色农产品进行推荐和自荐。

土特产因地域的特殊性常常成为地标或名片，特色美食在满足我们口福的同时，也在不断促进我们对美好生活的向往和追求。谈到城阳区的特色农产品，不得不提的便是夏庄街道李家曹村的杠六九西红柿。作为目前中国最适宜生食的西红柿品种，培育诞生45年来，深受青岛人的喜爱。日前，李家曹村农贸市场升级建设完成，社区将以此为中心，打造青岛杠六九西红柿产销品牌集散地。

农贸市场转型，促动城乡居民生活品质再提升

“原来这个地方，是一个比较大的露天市场，周边的居民都来此买菜，方便而且实惠，但卫生环境的脏乱也是不可避免的。为解决这一难题，今年社区投资200余万元，对其进行了建设升级。”李家曹村社区相关负责人告诉半岛记者。总占地1800余平米，摊位及网点设置近70个，现在的李家曹村农贸市场，蔬菜、肉类、海鲜等摊位井然有序地分布于其中，各类特色农产品销售网点环伺两侧，硬件改造提升、商品划行归市、卫生秩序整治。从露天市场到“室内商场”，李家曹村农贸市场的建设完成，进一步完善了城阳区规范化农贸市场的布点，缩短了居民出行买菜的半径，提升了消费环境，改善了周边城乡居民生活品质。

一切都升级了，那价格还依然亲民吗？“为了让新进驻的各类农副产品继续保持实惠而亲民的价格，社区首先做到的就是给商户‘减负’。今年年

底前，将对各类商户实行免费进驻政策，不收取承租费用。同时，社区还会拿出专项资金对所有商户进行补贴。”李家曹村社区相关负责人表示。据了解，目前农贸市场的对外招商已接近过半，抢租承租氛围浓厚。

依托农贸市场，打造“杠六九”产销品牌集散地

“以前就经常开车来这里买菜，冲的就是杠六九西红柿。现在这里更规范、更干净了，我们买的也就更放心了。”驱车近十公里前来采购杠六九西红柿的赵女士告诉半岛记者。杠六九西红柿营养价值丰富，酸甜可口，风味极佳，但因其对温度、土壤条件要求较高，因此正宗产地只在城阳夏庄。这其中，受土壤细分和水源地等因素影响，最具代表的是李家曹村。

据了解，目前李家曹村社区拥有国家农业部认证无公害基地350余亩，亩产量6000余斤，社区充分利用当地优质的土壤、天然的崂山矿泉水等资源，在青岛市农业大学的指导下，采用科技手段种植，生产的杠六九西红柿执行《无公害食品茄果类蔬菜》标准，确保每一个西红柿到了消费者的餐桌上安全放心。“杠六九的种植对于土壤、水源和工艺的要求都很高，我们邀请了专家经过化验土壤成分，改良了土壤，使土壤中富含铁、锌、硒等多种矿物质，肥料方面我们选用的是有机生物菌肥和海藻肥，肥料中含有的上亿个有益菌，可以分解土壤中的部分物质，转化或有益于杠六九生长的物质，灌溉水源我们则全部采用天然矿泉水。”已种植杠六九近十年的李先生告诉半岛记者。

“杠六九西红柿是咱青岛的骄傲，也是李家曹村农贸市场的招牌。而优质的土壤和水源不仅能够产出最好的杠六九，还有黄瓜、大头菜等。下一步，社区将以农贸市场为中心依托，打造杠六九西红柿产销品牌集散地，广泛发展与之相关的各类衍生产业经济。”李家曹村社区相关负责人表示。